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Szakdolgozatomban munkabiztonság/megfeleléségértékelés témában hasonlítottam össze 

három darab különböző évjáratú, közel azonos működésű elvű sajtoló (prés) berendezést. 

A szakdolgozati téma választása gyakorlati szempontok alapján történt, ugyanis az általam 

elemzett három présgép közül kettő „régebbi” gyártású présgéphez súlyos munkabaleset 

kapcsolódott. A munkabalesetek egy autóipari beszállító vállalkozás sajtoló üzemében 

történtek egy naptári éven belül. A balesetek fő oka a balesetvizsgálati eljárás lefolytatása után 

az volt, hogy a „régebbi” gyártóberendezések nem voltak felszerelve a jelenlegi jogszabályi, 

szabványi előírásoknak megfelelő biztonsági berendezéssekkel, csak a gyártáskori biztonsági 

szinttel rendelkeztek. 

A szakdolgozatom első felében a présgépek és a hozzájuk kapcsolódó biztonsági berendezések 

bemutatásáról volt szó, majd ismertetésre kerültek a présgépek alapvető működési elvei, a 

működéshez kapcsolódó kockázatok. 

A szakirodalmi feldolgozás során bemutatásra kerültek a különböző gyártási időpontokkal 

rendelkező prés berendezéseknél alkalmazható védelmi megoldások. 

A vonatkozó szabványok alapján ismertettem a gépbiztonsággal kapcsolatos főbb elveket. Ezt 

követően elkészíttettem gépre vonatkozó kockázatfelmérést, és a kockázatcsökkentő 

intézkedéseket alkalmaztam. Ezen eredmények alapján választottam biztonsági berendezéseket 

a korszerűsítéshez. 

Gazdasági számítások során összevetettem a munkabalesetek utáni gépátalakítás költségeit, 

valamint a kártérítések, megtérítési eljárások költségeit és a bírságok mértékének arányát. Ezen 

elemzésből kiderült, hogy a gépátalakítás költségei a baleseti költségek alatt vannak. 



Szakdolgozatom célja, hogy különböző gyártási évben készült présgépek példáján keresztül 

vizsgáljam a munkavédelem és biztonságtechnika szemszögéből a jelenkori biztonságtechnikai 

követelményeket teljesítette célját, ugyanis igazolva lett, hogy az aktuális jogszabályi, 

szabványi követelményeknek való megfelelés lehetővé teszi a biztonságos, balesetmentes 

munkavégzést. 


